

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 202 (10366)

Суббота, 20 октября 1990 г.

Цена 3 коп.

## Из молодых, да опытный

Тимофей Петров еще совсем молод (в чем и вы, уважаемые читатели, можете убедиться, посмотрев на этот снимок). Однако о нем никак не скажешь «молодо-зелено», потому как за плечами этого молодого человека уже достаточно большой стаж работы в сельском хозяйстве — ровно 10 лет. И шесть из них трудится в совхозе «Родина». Не успел приехать Тимофей в это хозяйство из Псковской области, где он постигал азы крестьянской науки, как ему доверили очень ответственное дело — прессовать сено на производственном участке В. Ф. Ивановой (д. Монастырек). Смело принял эстафету добрых дел опытного земледельца А. Г. Клюкина, в первый же год побил все его рекорды.

А нынче Тимофею Иосифовичу Петрову пришлось вновь осваивать новое для себя дело — картофелеводческое. В подмогу ему дали опытного картофелевода А. В. Сырова. И снова успех. На отдельных полях более чем по 250 центнеров на гектаре уродилось. И в целом урожайность получилась высокая. Как сказал директор совхоза В. А. Антонов, если бы не растащили часть урожая, одно звено Тимофея Петрова могло бы выполнить

совхозные договорные обязательства перед горгоргом.  
А. ГИНДОВА.

Фото Ю. Терентьева.



## ВЫБОРЫ НА СЪЕЗДЕ ШАХТЕРОВ

22 октября в городе Донецке состоится 2-й съезд шахтеров СССР.

На рассмотрение съезда выносятся следующие основные вопросы: о работе отрасли в условиях рынка; о выполнении решений, принятых на I-м съезде шахтеров; о создании независимого профсоюза горняков и другие.

По норме представительства шахтеры города Сланцы могут направить на съезд трех своих делегатов, т. е. по одному от каждой шахты ЛПО «Ленинградсланец» (и одного делегата от шахты «Кашпирская» города Сызрань Куйбышевской области).

На всех шахтах объединения были проведены выборы делегатов. Выборы прошли, на мой взгляд, по самой демократичной системе. Хотя надо оговориться, что по требованию оргкомитета по подготовке к съезду, делегатов рекомендовалось избирать только из рабочих-шахтеров, не выше начальника участка. На рабочих собраниях выдвигались кандидатуры, а затем всеобщим тайным го-

лосованием по большинству голосов были избраны делегаты съезда. И если на шахте № 3 была выдвинута 1 кандидатура и без альтернативы, практически единогласно делегатом избран Бойцов Виталий Хрисанфович — горный мастер участка № 2, то на шахте «Ленинградская» в списке для тайного голосования, после обсуждения на собраниях, были внесены пять кандидатур, а на шахте имени С. М. Кирова — четыре кандидатуры.

В результате голосования делегатами на 2-й съезд шахтеров СССР избраны также Лебедев Валерий Михайлович — мастер-взрывник участка ВР шахты «Ленинградская», Попов Николай Николаевич — мастер-взрывник участка ВР шахты имени С. М. Кирова.

Ю. КУЛЕВСКИЙ,  
председатель профкома ЛПО «Ленинградсланец».

## УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

С 22 по 27 октября 1990 года проводится неделя благоустройства города. Просим вас принять активное участие в наведении порядка на территории, прилегающей к вашим домам.

По всем вопросам благоустройства обращайтесь в свои ЖЭУ.

К руководителям предприятий и учреждений просьба принять активное участие в организации и проведении работ по благоустройству города 27 октября. Исполком городского Совета народных депутатов.

## Что с приемом?

Информация для всех

В последнее время участились звонки в редакцию газеты по поводу некачественного приема первой общесоюзной программы телевидения. Мы обратились в кооператив по обслуживанию систем коллективного приема «Экран», чтобы получить соответствующие разъяснения. Председатель «Экрана» И. В. ГРИГОРЬЕВ считает, что наши сети работают нормально:

— Сланцевский ретранслятор, — говорит Игорь Владимирович, — принимает только вторую и ленинградскую программы, и мы получаем первую программу через Эстонию. Кооперативом произведены соответствующие замеры. Уровень сигнала с ретранслятора города Кохтла-Ярве, передающего нам первую программу, остался прежним, а вот уровень «шума» существенно повысился. Работники эстонской радиорелейной службы ответили, почему ухудшился телеприем в Сланцах, пока не могут.

— Раз уж речь зашла о вашем кооперативе, скажите, почему у жителей города нет подчас возможности

## Вести отовсюду

связаться с вами, чтобы сделать заявку на ремонт антенны?

— Уже в третий раз в течение одного месяца нам меняли номер телефона.

## Девиз — милосердие

Своеобразный вызов рыночным отношениям в мире разнообразных печатных изданий, похоже, бросит новая рекламная информационная газета «Омега». В свет готовится ее первый номер, а предпринят выпуск ленинградским благотворительным фондом развития детского спорта «Омега» при участии американской корпорации «Мир».

Стоит газета, как и некоторые другие, — полтинник. Выигрыш для наименее обеспеченных ее многочисленных читателей — ветеранов войны и труда, жителей блокадного Ленинграда, инвалидов, пенсионеров, учащихся — в том, что все их объявления в «Омге» печатаются бесплатно!

Поэтому купите это издание в киоске «Союзпечать», чтобы найти интересующую вас информацию о продаже движимого и недвижимого

имущества, обмене квартир в Ленинграде или других городах, а также брачные объявления, рекламу предприятий и организаций. Знайте — несколькими копейками из истраченного полтинника вы помогли малолетнему. К тому же часть прибыли от издания учредители отдают на благотворительные цели.

Убедиться в этом, а также получить дополнительную информацию вы можете, зайдя в дом 32/2 по Набережной реки Мойки (филиал Музея истории Ленинграда) или позвонить по телефонам: 312-09-77, 311-02-70, 274-07-04, а также написав по адресу: 193024 Ленинград, Херсонская, 12, комн. 1, редакция газеты «Омега».

Н. ПОЗНАНСКАЯ, председатель совета фонда «Омега», заслуженный мастер спорта.

## Не пошли на сговор

Ребята нашей школы, работая с утра до вечера в пришкольном саду, вырастили прекрасный урожай. Но вот однажды Миша Пятнышев и Лена Беляев заметили, как совершенно посторонняя женщина (тоже, наверное, чья-то мать) тащит пол-

ные сумки со школьного огорода.

Женщину задержали с поличным, задержали мальчики, которые еще вчера не видели границы между чужим и своим, потому что не имели никогда ничего своего. А она вместо извинений стала просить: «Мальчики, пропустите, пожалуйста. Хотите, я вам принесу кулек конфет?». — «Нет!». — «А хотите я дам вам сигареты?». И в этот раз они сказали: «Нет!». Женщина их и подкупала, и наобещала всего, но мальчики все равно стояли на своем.

Взрослые люди порой подталкивают нас на предательство, на преступление и сами же потом удивляются — откуда берется изверги, готовые продать отца и мать. Имя этой женщины Полищук Анна Никифоровна.

Вполне возможно, что станут эти ребята настоящими людьми. Но не станет женщина, крадущая у детей, человеком — уже поздно. А ребят отметили на общешкольной линейке. И стало больше у всех нас веры в то, что можно отстоять свое кровное, можно защитить наше общее.

В. АНОХИН,  
школа № 10.

## Кто нарушил

В дополнение к напечатанному

3 октября в газете «Знамя труда» было опубликовано интервью общественного корреспондента П. Бушагина с работниками военкомата А. И. Котляренко и В. И. Корелиным под заголовком «Идет осенний призыв».

В частности, в нем приведен факт самовольной отлучки рядового Александра Федорова, который призван в армию из города Сланцы. По поводу этого в редакции раздался тревожный звонок Л. В. Федоровой, сын которой, тоже Александр Федоров, служит в армии. Беспокойство матери понятно, поэтому мы попросили начальника отделения военкомата майора В. И. Корелина дать более подробное разъяснение по этому факту. Вот что он сказал:

— Пусть Лидия Васильевна Федорова на тревожится — это нарушение допустил не ее сын, а его однофамилец Александр Георгиевич Федоров, который служит в г. Иваново, в военном-строительных войсках.

## ЗАВОД РЕЗИНОВЫХ ИЗДЕЛИЙ



Прасковья Посифовна Корнакова на заводе работает с 1968 года, с 1973 года — на участке микропористой стельки цеха резиновой обуви. Награждена медалью «Ветеран труда». Она уже 10 лет на пенсии, но продолжает трудиться. Сейчас эта неутомимая женщина не уступает ни в чем молодежи. При необходимости Прасковья Исифовна шьет и рукавицы для пресовщиков. По характеру человек она жизнерадостный, общительный. У нее большой жизненный опыт, и добрым словом часто помогает молодежи, работающей рядом на участке.

На снимке: П. И. Корнакова.



Юрия Алексеевича Орехова знаю с 1972 года, когда он начинал работать в стройгруппе ремонтно-механического цеха. Поблизе с ним познакомилась во время предвыборной кампании. Юра тогда занимался в свободное время общественной работой и все выполнял точно и быстро.

В 1979 году он решил перейти в цех резиновой обуви. Получил несколько смежных профессий — машинист каландра, вальцовщик и водитель электротранспорта, да и зарплата здесь была больше.

Начальник участка А. А. Савина так отзывалась о Юрии Алексеевиче: «Добросовестно относится к работе. Ведь от качества приготовленной им резины зависит работа пресовщиков. С хорошей резиной работать им легче».

В этом же цехе, только на другом участке — пошивочном работает дочь Юрия Алексеевича — Юлия Юле еще 16 лет, но в работе она старательна. Что ж, может быть, Юлия будет такой же трудолюбивой, как ее отец?

Г. ИВАНОВА,  
рабкор.  
Фото Д. Обручева.

ЗАГЛЯНЕМ в продовольственный магазин. На прилавках говядина, свинина, баранина. На витринах — птица всякая, колбасы разные, мясные, овощные, рыбные консервы. В молочном отделе не видно таблички, уведомляющей покупателей, что «творога нет». Сыры — и российский, и голландский, и костромской, колбасные и плавленые. Крупы на выбор, макаронные изделия тоже. Фрукты и овощи можно кушать, не заходя в магазин, они есть в киосках в разных частях города. И на все — сносные цены, никаких очередей. Фантастика?

К сожалению, да. И будет ли в обозримом будущем так, вряд ли кто осмелится сказать утвердительно. День ото дня становится все хуже и хуже. Где дефицита, казалось бы, не должно быть, его создаем. Идет уборка картофеля, в магазинах же его часто нет. Совхозы не выполняют своих договорных обязательств, пришлось привозить картофель из других мест. Цена такого картофеля будет намного выше. Она уже стала 50 копеек за килограмм. Да и хватит ли его до нового урожая? А в магазинах и хлеба порой не купить. К концу рабочего дня в хлебных отделах передко ни белого, ни черного — никакого.

Последний квартал уходящего года и приближающийся 1991 не внушают надежды на лучшее. Если учесть разбалансированность хозяйственных связей, перспективы довольно мрачные.

Идет шестой год перестройки. Сначала многие просто не понимали, что она означает. Потом будто бы стало проясняться: переход к рынку, хотя вопросов не уявились и главный из них — будем ли мы сыты? Ведь голодный человек нигде не будет работать нормально. Он постоянно думает, что поест, чем накормить семью. Отсюда раздраженность, грубость, взаимное недоверие. Оно, недоверие это, перешло к самой перестройке. За годы ее издано много разных законов, а толку? Во всех звеньях экономики, похоже, никто ни за что не отвечает. Вот и думается, что началась она, перестройка наша, не с того конца.

Перестраивать экономику, хоть и в комплексе, следовало, пожалуй, с сельского хозяйства. Людей надо накормить. Прошлое страны подтверждает такой путь. В начале нынешнего века в результате столыпинской реформы работающему мужику позволено было выйти из общины и поселиться на хуторах. К 1913 году Россия выращивала зерна больше, чем Канада, Аргентина и Америка, вместе взятые. Долго потом сравнивали состояние экономики с 1913 годом.

Вспомним эсп. В стране после гражданской войны полная разруха. Военный коммунизм не улучшил положения. Какая главная задача стояла перед эспом? Изменить экономические отношения с крестьянством, заменить продразверстку продналогом с тем, чтобы оставший хлеб его хозяин использовал, как хотел. Как вздохнуло село! Увеличилось поголовье скота в хозяйствах, расширились подворья, перестраивалось и строилось вновь жилье, мужик обзаводился более сложной техникой. Появились даже мелкие производственные предприятия в селе: маслобойни, пекарни, кузницы, ветряные и водяные мельницы. На наших речушках, на Кушелке, например (старожилы помнят), была мельница. Жизнь в стране закипела. Червонец стал устойчивым, полноценным, а серебряные рубли и полтинники выпуска двенадцатых годов и сейчас не потеряли свою цену, за них на рынке дают многократное количество наших худосочных рублей. Выплоть до Великой Отечественной войны экономисты, анализируя хозяйственную деятельность, употребляли сравнения: «в ценах 1927 года». То

была вершина благополучия в стране. Если бы не коллективизация, то, вполне возможно, население имело бы сейчас то, с чего начали эти размывания. Колхозы и совхозы вытравляли из крестьян душу земледельца. Его поучали во всем: где, когда и что, скажем, сеять. Я был свидетелем случая, когда 25-тысячник с Путиловского завода, проводивший коллективизацию с наганом в кармане, заставлял сеять пшено, видимо, полагая, что уродится каша.

Менялись партийные лидеры, менялись расцветки социа-

лоспособствовала создать крестьянский союз. В нем можно быть и носителем портфеля, который правит замледелцами, не выходя из КПСС. Союз этот ситуацию не изменит, особенно, если подобрать подходящего руководителя. И подобрали. Им стал Василий Александрович Стародубцев.

Кто он таков? О, у него титулов много: председатель колхоза имени Ленина Тульской области, член парткома, председатель Новомосковского промышленного объединения, член Новомосковского горкома КПСС, член Тульского обкома

да, времена изменились. Но перед ним тоже открыты все двери. Поступили в Тульскую область на 23 промышленных объединения 25 дефицитных кормоуборочных комбайнов — шесть машин попало в его АПО. Кроме того, его АПО получало технику напрямую, минуя агропромсоюз. Он принимает все, чтобы у фермеров дело не ладилось. В брошенных деревнях за старые, полуразрушенные животноводческие помещения управление АПО «Новомосковское» содрало с них по 80—140 тысяч рублей.

В. А. Стародубцев дальше своего колхоза и объединения ничего не видит, а надо бы. За последние 17 лет урожайность зерновых в колхозах и совхозах страны составляла 15—18 центнеров с гектара, в США и Швеции — 55—60. Картофеля наши хозяйства собирают 120 центнеров с гектара, в Швеции — 340. Надой молока от одной коровы с 1940 по 1987 год увеличился с 1185 до 2682 литров, в США и Швеции — 5500—5600. Выходит, чтобы сравняться с этими странами, при наших темпах роста потребуется 100 лет. Чуть ли не половина колхозов и совхозов убыточные. Образовались колоссальные долги государству, и правительство вынуждено списать более 70 миллиардов рублей, так как все равно их не получить. И это не первое списание, а если ничего не изменится, долги села будут расти вновь.

В основном направлении программа Стародубцева совпадает с той, какую поддерживает Иван Кузьмич Полозков, глава Коммунистической партии России. Его политическая линия — против частной инициативы в экономике. Распределять — его главный путь. Он усиленно старается «сформулировать и донести до сознания людей гумманную сущность развивающегося марксизма-ленинизма, правду о политике КПСС». «КПСС взяла путь на решительное обновление социализма». Как много и долго мы это проходили! В. А. Стародубцев, говоря о перестройке всей экономики, не впадает в теоретические выкладки, он просто угрожает: если будет принята программа С. Шаталина, он, Стародубцев, созвет внеочередной съезд крестьянского союза. Ни больше, ни меньше. При взаимодействии программ, осуществляемых Стародубцевым и Полозковым, мы никогда не избавимся от призрака голода.

В суровой и ответственной пору крестьянство России решило вернуться на политическую арену. Оно, несмотря ни на что, все-таки создает свою политическую партию. Состоялось учредительное собрание, которое обратилось к согражданам с воззванием («Огонек», № 38). В нем довольно ясно определены цели партии: ликвидация колхозно-совхозной монополии в сельском хозяйстве, земельная реформа с приоритетом частного владения землей и правом купли-продажи ее, право выхода из колхоза и совхоза с земельным паем и накопленными производственными фондами. Свободный рынок промышленных изделий и продукции сельского хозяйства без распределения, лимитов фондирования. Воззвание призывает крестьян, горожан, недавно выехавших из села, всех граждан поддерживать крестьянскую партию России, вливаться в ее ряды. «Наше поколение российских людей, — говорится в Воззвании, — еще увидит избыточный русский хлеб на рынках богатой планеты». Наверное, есть смысл поддержать крестьянскую партию России.

Ф. ГУРЕЕВ,  
житель города.

## ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

# Нужна крестьянская партия России

лизма, а жизнь менялась. Только, увы, к худшему. Некому стало выращивать хлеб и картошку. Жители сел и деревень, особенно малых, переселились или их насильно переселили в города, а оставшиеся там стали ни то, ни се. Вглядываясь, к примеру, в жизнь Выхватки, Новоселья, Старополя и других крупных сел района. Жители этих поселений от села ушли, а к городу не пришли. Многие из них живут в таких же пятиэтажных коробках, как и в Сланцах, только с более худшими культурно-бытовыми условиями. Нет у них никакого подворья, какое во все времена принято было иметь в сельской местности. Нет приусадебного участка, а если и есть, то, как и у сланцевчан, вдали от жилья. Кто из таких жителей возьмет землю, скот? Трудно сказать.

В поисках выхода из создавшегося экономического тупика разгорелись политические страсти. Создаются политические партии, общественные движения. Их много. В Грузии и Азербайджане, например, в недавних избирательных кампаниях принимали участие десятки партий. Много их и в России, но каждая в отдельности не представляет собой внушительной силы, которая могла бы изменить ход событий. Рядовой гражданин порой и не разберется, чего добивается та или иная партия. Четкой, ясной программы у них нет, а в качестве лозунгов превалирует очень короткий: «Долой!». КПСС этим пользуется. У нее мощная материальная база, большой опыт командовать всем, и она старается не упустить бразды правления, хотя и ликвидирована шестая статья Конституции СССР.

Всем ясно: земледельца на протяжении шестидесяти лет колхозно-совхозной системы никто не защищал. С него только брали, его просто обдирали. Четверть века он был на положении крепостного. Позже, хоть и полечеге стало, но далеко до нормального. Назрела необходимость создания крестьянской партии — энергичной, справедливой, деятельной, которая, заботясь о благе страны, не давала бы в обиду тех, кто страну кормит. Особенно слышались такие призывы накануне и в период проведения XXVIII съезда КПСС. Но если создать крестьянскую партию, то агроэлите пришлось бы в нее вступать: нельзя же быть в двух партиях. Но выходить из рядов КПСС — рискованно, потеряешь теплое место со всеми благами. И вот тут КПСС, выражаясь языком шахматистов, сделала ход конем. Она своим организационным опытом

партии, член ЦК КПСС, член-корреспондент ВАСХНИЛ, а недавно — председатель аграрного союза РСФСР и крестьянского союза СССР и, наконец, народный депутат СССР. Голова закружится от стольких обязанностей! Какова его программа? Урбанизация деревни, раскрестьянивание крестьян, малые деревни — не нужны, семейный подряд порождает кулаков. Личное подсобное хозяйство у крестьян для него — нож острый, так как ему нужны люди, не уставшие от поения и кормления своей личной скотины.

Вспоминается председатель колхоза времен войны на Саратовщине. Пожилые люди, наверное, помнят имя Ферапонта Петровича Головатого. Я его знаю не понаслышке. С его сыном служил в одном подразделении во время финской войны. Да и колхоз Головатого был в полутора километрах от моего села. У Ферапонта Петровича было несколько десятков пчелосемей. Меда много и денег тоже. Ему предложили купить самолет для фронта. Самолет стоил сто тысяч рублей. После довольно долгих переговоров он согласился. Мед из улесв откачали, погрузили на машину, дали милиционеров для охраны, и на базар в Саратов. Торговля шла бойко, хотя килограмм меда стоил 600 рублей. С мешком денег колхозник отправился в обком КПСС. Оттуда — на авиационный завод в Саратов. Прибыл и летчик, майор В. Н. Еремин. Он теперь генерал-лейтенант в отставке. Ему вручили самолет Як-3. Это произошло в 1942 году в декабре. Сталин прислал Головатому благодарственную телеграмму. Скоро подоспели выборы в Верховный орган власти. Ферапонт Петрович — депутат Верховного Совета, член Совета по делам колхозов. О нем заговорила вся страна. Ему слали письма фермеры Америки, Англии, Канады. Они восхищались его патриотизмом, а еще больше удивлялись, как здорово живут советские колхозники. Перед Головатым открылись все двери. Нужна маслобойка для колхоза «Стахановец» (его колхоза) — пожалуйста. Нужен инвентарь, техника — бери, благо платить у него есть чем.

А рядом с колхозом «Стахановец» в других хозяйствах была непроглядная нищета. Зимой в окнах изб вместо стекла — старая мешковина, набитая соломой. Ни поест, ни одеться, ни обути — так жили колхозники вокруг прославленного колхоза «Стахановец». Очень похожа ситуация и со Стародубцевым. Сейчас, прав-

# Каким будет совхозный огород завтра?

Мы уже не раз отмечали на страницах нашей газеты тот положительный факт, что в совхозах нашего района возобновляется производство овощей. Сейчас, думается, не время комментировать, как и почему много лет назад было загублено это полезное дело. А вот о том, как возрождаются совхозные огороды и каковы перспективы у овощного производства, поговорить в самую пору. Потому как в соответствии с программой «Самообеспечение» теперь наш район, как и многие другие, переводится на обеспечение картофелем и овощами собственными силами. И, как свидетельствует двухлетний опыт работы совхозов в этом направлении, задача эта вполне по силам нашим сельчанам. Только, к сожалению, пока не все зависит от них. Подтверждением тому наш разговор с главным агрономом совхоза «Сланцевский» Леонидом Цезаревичем МАЛАЦИНСКИМ.

Выбор именно на это хозяйство выпал отнюдь не случайно. В последние годы здесь проведена большая работа по увеличению границ овощного поля, расширению ассортимента овощной продукции, возделыванию сортов, обладающих высокими вкусовыми качествами. Однако и оно не может пока похвастаться большими успехами. В этом году здешние растениеводы не выполнили свои договорные обязательства перед гортормом ни по одному из видов овощей. А выращивали они картофель, капусту, столовую свеклу, морковь, а кроме того, помидоры, огурцы, лук на перо, которыми снабжали не только своих рабочих, но и горожан, реализуя их через магазины и рынки.

— В чем же причины? Ведь не перевелись же знатоки овощного и картофельного дела в крестьянской среде? — задавала я вопрос главному агроному.

— Конечно, нет. Недостатка у нас в них нет и сегодня: каждый ведь всю жизнь практикуется на своем личном приусадебном участке. А за совхозным огородом закреплены лучшие из лучших. Скажем, картофель возделывают такие мастера земледельческого дела, как А. А. Шахов и А. М.

рискнуть в этом году Шахов с Григорьевым и посадили вторично картофель на поле в 65 гектаров, мотивируя это высоким его плодородием. Да вышла осечка: клубней уродилось много, но очень мелкие. Это им наука на будущее — севооборот следует строго соблюдать.

Неблагоприятно сказались погодные условия и на капусте, которой было занято 8 гектаров. Вначале засуха мешала ее росту, потом холодные дожди

шли, а также многих ленинградских предприятий.

Но землал и таких, кто всячески отлынивал от помощи полеводам, а сейчас сеует, что мало овощей в магазинах. В этой связи мы решили пересмотреть стиль взаимоотношений с шефствующими предприятиями. В течение зимы составим с ними договора с таким условием, чтобы в первую очередь предоставлять им возможность закупать картофель и овощную продукцию, а остальное — через торговлю. Нас тоже надо понять: рассчитывая только на свои силы, многого нам не добиться, а горожан теперь за здорово живешь на поле не заманишь.

А вообще хочу сказать, если мы все хотим, чтобы картофеля и овощей было в избытке, надо и решать эту проблему сообща. И прежде всего надо общими усилиями укреплять техническую базу овощного хозяйства. При той технике, что у нас, и при тех давно «вышедших из моды» хранилищах трудно ожидать резкого скачка. Я недавно был в Кингисеппской фирме «Агробалт». Какие там машины для возделывания овощей, какие хранилища! Вот бы и нашим шефам «сброситься» валютой и закупить такие у финнов или голландцев. Ан нет! Мы пошли по другому пути: на основе бартерных сделок заключаем продовольствие за границей, а свое гноим. Ну и что, стедим то, что завезем из-за «кордона», и забудем? А сама проблема останется. Вот и получается, что «скупой платит дважды».

Ну, а пока предстоит биться в одиночку. Поэтому пообещать, что уже в будущем году в нашем совхозе будет увели-

чен клин под овощи и расширен их ассортимент, не могу.

Не выгодно нам это. Посудите сами, мы в последние годы провели большую работу по сортообновлению, закупив у эстонских друзей (сказано это не ради красного словца) целую серию семян новых высокоурожайных сортов картофеля: сулев, эбба, бербера. Все они элитные, супер-элитных и даже супер-суперэлитных репродукций. Стоимость килограмма их обходится нам в 50 — 60 копеек и даже дороже. А сдаем в торговлю картофель по цене 30 копеек (а до этого года — по 12). Скажите, станет ли какой промышленник заниматься выпуском заведомо убыточной продукции? А дальше, с вводом в нашу жизнь рыночных отношений, будет еще сложнее. Так что без помощи (не словом, а делом) города нам не обойтись.

Не планируем мы пока расширять совхозный огород и еще по одной причине: нет полной ясности во взаимоотношениях с торговлей. По сей день от него нет заявок на необходимое количество овощной продукции. А мы ведь не можем растить ее, а потом скормить скотине. Именно так было прошлой осенью, например, когда пришлось скормить 200 тонн капусты животным, потому как торговля завез ее со стороны. А сколько этим летом понамыкались мы с морковью! По всем краям развозили ее, так как наш торгов не брал, мотивируя это тем, что еще не пришло время. Как видите, в овощной проблеме не все зависит от нас.

Рассказ записала

А. БЕДОВА.

## ОВОЩИ: ОТ ПОЛЯ ДО ПРИЛАВКА

Григорьев (в Загрявье) и В. А. Кузьмин (в Гостицах). Они все, кажется, сделали для того, чтобы получить высокий урожай, да не вышло. В звене Шахова собрали только по 118 центнеров с гектара, а у Кузьмина вышло на круг по 136 центнеров. Планировалось же получить по 165 центнеров. Сказались своеобразные погодные условия нынешнего лета, в чем, наверное, смогли убедиться и владельцы личных картофельных плантаций. По заключению метеорологов в этом году было на 400 градусов меньше активных температур, чем положено. В результате этого был нарушен обмен веществ в зарождающихся клубнях, что вызвало распространение болезни на ряде полей. А у Кузьмина из-за частых ливневых дождей отдельные поля ко времени сбора урожая полностью оказались затопленными водой.

В звене Шахова целое поле было поражено железистой пятнистостью, а эти клубни не пригодны для закладки на длительное хранение. Допустили в этом звене, на мой взгляд, и собственный «прокол». Решили

пошли, а в итоге листья большие вымахали, а кочаны не на всех завязались. А ко многим тем, что и завязались, некоторые охотнее до чужого добра люди, образно говоря, приделали ноги. Нынче вообще было какое-то паломничество на овощи. Крали и картошку, и морковь, и свеклу. Так у нас дело дальше не пойдет. Производство овощей нам и без того дорого обходится. Надо в дальнейшем что-то предпринимать. Хотелось бы, чтобы и наша местная пресса к борьбе с воровством подключилась.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить коллектив педагогов и учащихся школы № 10, которые нам очень помогли на прополке и уборке моркови. Впервые мы нынче возделывали эту культуру на арендном производственном участке Александры Николаевны Спиридоновой на 4 гектарах, но урожай ее порадовал. Удалась и столовая свекла и, если бы не «услужливые» представители городского населения, договор по ее сдаче на базу торговли бы выполнили. Большую помощь в этом году оказали и шефы завода резиновых изде-

щадкам. Заместитель председателя исполкома Г. А. Кенюхов поделился своими наблюдениями:

— Раньше отдел архитектуры и другие заинтересованные инстанции, такие, как Водоканал, согласовывали, а коммунальщики выдавали разрешение на производство работ. В связи с реорганизацией и образованием объединения «Сланцевжилкомхоз» временно разрешающей организацией стал отдел по делам строительства и архитектуры. Но это не входит в его функции. ПО «Сланцевжилкомхоз» давно пора взять бразды правления в свои руки, но коммунальщики «стали в позу»: подайте нам положение, утвержденное исполкомом, которое разграничивало бы в этом отношении наши права и обязанности. Ну что ж, такое положение будет разработано, хотя существующее законодательство (земельное право) и так довольно четко говорит о правах жилкомхозов, и нет необходимости дублировать закон.

Ну а пока с рытьем канав и благоустройством в городе творится вакханалия. Некому, выдав разрешение, контролировать сделанное. И в тех же Лучках дом № 48а по улице Ломоносова обижен не в единственном числе. Не зарыты траншеи и колодцы у дома № 8 по улице Маяковского, у дома № 17 по улице Жуковского. После окончания работ не произведено благоустройство у дома № 46 по улице Ломоносова. Таких адресов может быть названо и больше, только жители этих домов терпеливее.

В заключение для жителей дома № 48а скажем: начальник СРСУ-6 дал письменное обязательство после окончания работ привести вашу территорию в порядок.

Д. ПОНОМАРЕВ.

ДИРЕКТОР вспомогательной школы-интерната № 7 Галина Александровна Андреева рассказала, что уже давно закуплено оборудование, уплачены немалые деньги (4000 рублей), шефы в который по счету раз откликнулись на просьбу о помощи, и на территории школы, в ее саду, начато сооружение детской площадки.

На цементный завод, а именно он выступил спонсором строительства, школе обижаться грех. Совсем недавно за счет шефов была отремонтирована крыша, на что ушло 25 тысяч рублей. За ремонт фасада здания школы завод заплатил 12 тысяч рублей. И вот теперь строится площадка, за которую все тот же цементный завод намеревается отдать 27 тысяч рублей.

Начальник отдела капитального строительства завода Николай Сергеевич Попов пояснил, что проекта, как такового, на площадку нет. Работа, дескать, не сложная — засыпать щебенкой небольшую территорию. Поэтому ограничились одной сметой.

К работе приступило СРСУ-6. Начальник ремонтно-строительного управления Ю. А. Балашов принял к исполнению предложение цементного завода, не убедившись в том, что подъездные пути большегрузного автотранспорта заказчик не согласовал ни с одной из заинтересованных организаций.

«Уралы» и «Татры», груженные щебнем, двинулись по асфальтовой дорожке у дома № 48а по ул. Ломоносова, возмущив тем самым спокойствие жителей.

На импровизированном собрании, состоявшемся по случаю появления корреспондента во дворе дома № 48а, жители Абдул Хайрулович Айязтов, Нина Федоровна Соловьева и многие другие поделились своим негодованием, сказали, что

только в этом году добились благоустройства территории вокруг дома и вот теперь вновь уложенный асфальт разбит колесами грузовиков. Раздавлены клумбы, поребрик, канализационный колодец — двор напоминает картину после побоища. Ирония в данном случае основана на довольно печальных фактах. Но удивляет

## Конфликт у дома 48а

### ДЕЛО ЗАДУМЫВАЛОСЬ БЛАГОЕ. НО ЕСЛИ КОНФЛИКТ, ТО МЕЖДУ КЕМ С ОДНОЙ СТОРОНЫ И КЕМ С ДРУГОЙ СТОРОНЫ?

то, как строители определяли движение машин. Впрочем, не определяли вовсе. Хотя проаб участка № 2 СРСУ-6 Е. Б. Корныльева утверждала, что приезжала на место стройки, или благоустройства площадки (дело, впрочем, не в названии), все же путь был выбран, мягко говоря, не самый удачный. Не специалисту ясно, что пешеходная дорожка не выдержит «вторжения извне».

А по сему в адрес многочисленных инстанций, депутатам всех уровней полетели звонки и послания рассерженных жителей. Докатилась эта волна и до редакции. Если же смотреть в корень проблемы, то в нашем городе до сих пор не существует порядка согласования тех же подъездов грузового транспорта к стройпло-

## ИСТОРИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

(Начало в № 201).  
СВЕДЕНИЯ  
ОБ ОТДЕЛЬНЫХ  
ДЕРЕВНЯХ

**Сижно** — от сидеть, находится. Первоначально возникло, по-видимому, как чисто военное поселение после Ливонской войны, когда поблизости прошла шведская граница. Передовая стрелечья застава, где стрельцы не только несли военную службу, но и жили, обрабатывая землю. Об этом можно судить по тому, что здесь существовало рядом с церковью воинское кладбище.

Сиженская церковь, скорее всего, строилась для стрельцов и ими самими. Гражданских жителей — собственно крестьян в деревне некоторое время не было, и жителей ее не перессылали. Называлось первоначально Малым Сижно в отличие от «Большого Сиженья» на месте Нагинщины. С постройкой церкви (конец XVI — начало XVII веков) именовалось как Архангельское Сижно по церкви Архангела Михаила. По преданию, село посещала Екатерина II, и перед церковью была установлена ее скульптура.

**Нагинщина** — название от имени командира стрелцкого отряда сотника Якова Нагина.

Первоначально — Большое Сижене. Здесь размещалась основная часть стрельцов.

**Филево** — в XVI веке погост Михайловский с церковью Архангела Михаила. Погост сохранил литовский. Одно из древнейших селений района. Сохранились каменные кресты XIV века.

**Заручье** — село на берегах озера Долгое. До 1949 года называлось Доложском. Старинное поселение, которое после сожжения погоста в Филеве стало новым погостом Михайловским. Здесь была построена деревянная церковь с приделом Успения Божьей матери, в котором хранилась якобы чудотворная икона XVI столетия, перенесенная из старого погоста, а до этого из пещер, существовавших поблизости от Доложска на реке Долгой. С этой иконой ходили в крестные ходы 15 августа и 8—9 сентября каждого года. Первый ход был в честь праздника Успения Божьей матери, второй — двухдневный — как память об Успении.

До 1917 года Доложск был центром Константиновской волости (названа в честь великого князя Константина, благодаря помощи которого были утверждены упомянутые крестные ходы). Доложск делился на 2 части: Заручье и Поповщину. Сохранилась последняя из церквей погоста — каменная постройка середины прошлого века.

Деревня была полностью сожжена фашистскими оккупантами. Восстановлена лишь частично.

**Кологриво** — довольно распространенное в России название деревень. Обозначает «около гривы», возвышенности. И действительно, район Кологриво находится на возвышенности, которая имеет отметку 90 м над уровнем моря (в 3 раза выше города Сланцы).

Е. ПЕТРОВ,  
краевед.

(Продолжение следует).

# Уважаемые

## сланцевчане!

**Подписка на газеты и журналы продлена до 10 ноября 1990 года.**

**Поспешите подписаться на необходимое вам издание.**

**Если в число таких попадет и городская газета „Знамя труда“, напоминаем, что подписная цена ее 9 рублей 96 копеек.**

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

«Союзпечать» сообщает, что к подписке на 1991 год получены каталоги всех союзных республик. Вот краткая выписка из каталогов изданий союзных республик, принятых к распространению на 1991 год:  
 «Ласковский май» (газета — приложение к журналу «Родник») — индекс 74949, подписная цена на 3 месяца — 1 рубль 20 копеек, 6 месяцев — 2 рубля 40 копеек, 12 месяцев — 4 рубля 80 копеек;  
 «Родник» — индекс 74825, подписная цена на: 3 месяца — 1 рубль 95 копеек, 6 месяцев — 3 рубля 90 копеек, 12 месяцев — 7 рублей 80 копеек;  
 «Барвинок» — индекс 74023, подписная цена на: 3 месяца — 1 рубль 20 копеек, 6 месяцев — 2 рубля 40 копеек, 12 месяцев — 4 рубля 80 копеек;  
 «Работница и селянка» — индекс 74995, подписная цена на: 1 месяц — 50 копеек, 3 месяца — 1 рубль 50 копеек, 6 месяцев — 3 рубля, 12 месяцев — 6 рублей;  
 «Радянська жінка» — индекс 74421, подписная цена на: 3 месяца — 1 рубль 80 копеек, 6 месяцев — 3

рубля 60 копеек, 12 месяцев — 7 рублей 20 копеек;  
 «Звезда Востока» — индекс 75273, подписная цена на: 3 месяца — 6 рублей, 6 месяцев — 12 рублей, 12 месяцев — 24 рубля;  
 «Кодры» — индекс 76971, подписная цена на: 1 месяц — 3 рубля, 3 месяца — 6 рублей, 6 месяцев — 12 рублей, 12 месяцев — 24 рубля;  
 «Радуга» — индекс 74420, подписная цена на: 3 месяца — 4 рубля 50 копеек, 6 месяцев — 9 рублей, 12 месяцев — 18 рублей;  
 «Неман» — индекс 74968, подписная цена на: 1 месяц — 1 рубль, 3 месяца — 3 рубля, 6 месяцев — 6 рублей, 12 месяцев — 12 рублей;  
 «Простор» — индекс 75796, подписная цена на: 1 месяц — 1 рубль 50 копеек, 3 месяца — 4 рубля 50 копеек, 6 месяцев — 9 рублей, 12 месяцев — 18 рублей.  
 Эти и другие издания можно выписать в отделениях связи, отделении «Союзпечать» и у общественных распространителей печати.

Зам. редактора  
**О. П. СВЕТЛОВА.**

### СПМК-251 требуются

**ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК, МАШИНИСТ экскаватора, МАШИНИСТ бульдозера, МАШИНИСТ катка, СТАРШИЙ ПРОРАБ, АВТОЭЛЕКТРИК.**  
 Обращаться по адресу: ул. Жданова, 1 (остановка автобуса «3-й поселок»).  
 Телефоны 2-45-74, 2-20-01.  
 3—3

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Инспекция Госстраха переехала с улицы Свердлова, 11 в помещение треста № 63 по адресу: ул. Свердлова, 12, 1 этаж.  
 Телефоны — согласно справочнику абонентов.  
 3—1

### СЛАНЦЕВСКОЙ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 6

**срочно требуются**  
**УБОРЩИЦЫ** служебных помещений,  
**РАБОЧИЙ** по обслуживанию зданий.  
 1—1

### ЯСЛЯМ-САДУ № 2 ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

**ПОМОЩНИК ВОСПИТАТЕЛЯ, ПОВАР, САНТЕХНИК** на 0,5 ставки,  
**УЧИТЕЛЬ** иностранного языка для работы в хозяйственной группе.  
 3—1

### Тамаре Васильевне ИВАНОВОЙ

От всей души поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, здоровья, долгих лет жизни.  
**Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий.**

### Тамаре Васильевне ИВАНОВОЙ

От всего сердца поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, крепкого здоровья, благодарим за добросовестный труд.  
**Коллектив РМЦ Сланцевского завода резиновых изделий.**

### Тамаре Семеновне ФИЛАТОВОЙ

Коллектив малого предприятия отделочных работ поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и личного счастья.

### Нине Петровне ШАРУНОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.  
**Коллектив ТСЦ СПЗ «Сланцы».**

### Ивану Петровичу КУЗЬМИНУ

Коллектив сырьевого цеха цементного завода поздравляет Вас с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе, долгих лет жизни.

### Наталье НИКОЛАЕВОЙ и Евгению ВАСИЛЬЕВУ

Сердечно поздравляем вас с этим радостным событием — днем бракосочетания. Желаем, чтобы через всю жизнь вы пронесли любовь, нежность и взаимное уважение. Совет вам и любви!

**Коллектив СЗ СМСУ треста «Севзапметаллургмон-таж».**

### Ольге ПРИЛЕЖАЕВОЙ и Евгению РОДИНУ

Поздравляем с бракосочетанием. Пусть в вашей семье всегда будет любовь, уважение и счастье.

**Коллектив районного узла связи.**

### Алле КОРАБЛЕВОЙ и Алексею КАРАСЕВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вам семейного счастья на долгие годы, любви, верности.

**Коллектив участка МДО шахты № 3.**

### Елене ИЛЬИНОЙ и Сергею НИКАНДРОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности на всю жизнь.  
**Коллектив шахты имени С. М. Кирова.**

## Телевидение

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
 ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ  
 8.00 — Спорт для всех. 8.15 — II Всесоюзные Рerixовские встречи. 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Музыкальный киоск. 13.45 — Аэробика. 14.45 — Концерт. 15.15 — Мультфильм. 16.40 — Сельский час. 18.00 — Мультфильм. 18.15 — «Осколки разбитого вдребезги». Спектакль. 19.55 — Песня-90. 21.00 — Время. 21.40 — О простом и вечном. 22.00 — Фильм-концерт. 22.50 — Футбольное обозрение.

01.10 — «Зеленый фургон».

Х. ф. 1-я и 2-я серии. 18.00 — Телефильм. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Жизнь Эдуарда Тубина.

### Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Мультфильм. 9.00 — Концерт. 9.25 — Док. ф. 10.05 — Приглашение к танцу. 10.45 — Док. ф. 10.55 — Объектив. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Док. ф. 13.00 — Волейбол. 13.30 — Док. ф. 14.25 — Коллаж. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Планета. 18.00 — Студия ТФ. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Студия ТФ. 21.00 — Время. 21.40 — Студия ТФ. «Луговое поле». Х. ф. 23.40 — Классическая борьба. 00.40 — Авторалли «Ялта-90».

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ОКТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Американская трагедия». Х. ф. 1-я серия. 9.40 — Мультфильмы. 10.15 — Футбольное обозрение. 10.45 — Док. ф. 11.20 — В мире животных. 12.20 — Коллаж. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Концерт. 16.10 — Объектив. 16.45 — Детский час. 17.45 — Рынок: как это делается в Германии. Передача 3-я. 18.30 — Время. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Док. ф. 19.40 — Актуальное интервью. 19.50 — «Американская трагедия». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — «Плаха». Спектакль. 00.00 — ТСН.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Физика. 10 кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Мама, папа и я. 10.35, 11.40 — Биология. 7 кл. 10.55 — Педагогика для всех. 12.00 — Телефильм. 13.10 — Док. фильм. 17.00 — Баскетбол. 17.40 — Профсоюзы в меняющемся обществе. 18.30 — Время. 19.00 — Концерт. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Док. ф. 20.30 — Концерт. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.40 — «Тихая квартира». Х. ф.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ  
 11.50 — ТТЦ «Лири». 15.15 — Тележурьер. 16.00 — Телефильм-балет. 17.10 — ТТЦ «Лири». 18.50 — Концерт. 19.30 — Зебра. 21.00 — Время. 21.40 — Из компетентных источников. 21.55 — Монитор. 22.55 — Музыкальная телеигра «Да!».

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ОКТЯБРЯ

10.00 — Док. ф. 10.50 — Телефильм-балет. 17.30 — Док. ф. 17.40 — Мультфильм. 17.50 — «Дорога через руины». Х. ф. 19.05 — Реклама. 19.10 — «Гранддани и закон». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Ленсовет — прямой эфир. 22.05 — Реклама. 22.10 — Пятое колесо.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ОКТЯБРЯ  
 9.00 — Программа передач. 9.05 — Телефильм. 9.25 — Хочу быть здоровым. II. 9.55 — «Осень в Архангельском». 10.00 — Детский экран. 10.30 — Говорим по-английски. 11.00 — Заглянем в кухню! 11.30 — Театр поэзии. 11.55 — В родную землю. Трансляция церемонии перезахоронения президента Эстонской Республики Константина Пятса из Преображенской церкви. 13.15 — Телефильм. 13.35 — «На родине белых медведей». 14.40 — Телефильм. 15.00 — Очечник. 15.45 — Рабриэль Форэ — Реквием. 16.30 — В родную землю. Трансляция церемонии перезахоронения президента Эстонской Республики Константина Пятса с Мэтсакальмисту. 17.30 — В мире мото-

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 20 октября — «ЭСД». Начало в 17, 19 часов. 21 октября — «109-й идет без остановки». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 20 октября — «Наш человек в Сан-Ремо». Начало в 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 21 октября — «Наш человек в Сан-Ремо». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Кот идет по следу». Начало в 12 часов. 22 октября — «Наш человек в Сан-Ремо». Начало в 18, 20, 22 часа.

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.** 20 октября — «Рыжая Соня». Начало в 16 часов. «Кобра». Начало в 18, 22 часа. «Опасная компания». Начало в 20 часов. 21 октября — «Рыжая Соня». Начало в 16 часов. «Кобра». Начало в 18, 22 часа. «Опасная компания». Начало в 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 22 октября — «Рыжая Соня». Начало в 17, 30. «Близнецы». Начало в 19, 30, 21 час 50 минут.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯ. КОВ.** 20 октября — «Обреченный на одиночество». Начало в 15, 17, 19 часов. 21 октября — «Мистер Питкин в тылу врага». Начало в 15, 17, 19 часов. Для детей. «На золотом крыльце сидели». Начало в 13 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 20 октября — «109-й идет без остановки». Начало в 17, 19 часов. 21 октября — «Ошибка молодости». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

### СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10 требуются

**УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ, МУЗЫКАЛЬНЫЙ РАБОТНИК, ВОСПИТАТЕЛИ, ДЕЖУРНЫЕ по режиму, ЭЛЕКТРИК, КАСТЕЛЯНША.**

Обращаться по адресу: деревня Б. Поля, школа № 10. Проезд автобусом маршрута № 5. Телефоны 2-11-18, 2-29-35.  
 3—1

### ПРЕДПРИЯТИЮ ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ требуются

**НАЛАДЧИК КИПИИ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ВОДИТЕЛЬ, ОГНЕУПОРЩИК.**  
 Справки по телефону 2-27-84.  
 3—1

### СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖСОХВОЗНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ приглашает на работу

**СТОРОЖА.**  
 С предложениями обращаться в отдел кадров леспромхоза. Телефон 2-26-75.  
 3—2

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-85-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Дано в печать в 16.30. Тираж 14860. Заказ 3735.